

## 嘉義市大事紀

### 105 年 11 月大事紀

月	日	內 容	單位
11	25	下午 7 時，於忠義十九公廟「長義閣掌中劇團」演出「忠義十九公列傳」，市長涂醒哲致詞表示，由在地長義閣掌中劇團演出「表彰十九公的忠義精神及宣揚嘉義城名由來的歷史典故」的在地重要歷史，深具意義。	民政處
11	30	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 後驛社區「後驛社區思想起-北港車頭夢想計畫」成果發表，學員以陶笛及檜笛演奏望春風等歌曲。(自由時報 A11)</li> <li>2. 2 名日籍人士千里來台尋訪故人，本所僅憑有限的線索，打破語言的隔閡，2 小時內協助日人完成心願，並重新牽起相隔 30 年的跨海情誼。(Yahoo 奇摩新聞)</li> <li>3. 為加強各單位處理水污染事件應變能力，於軍輝橋下空地，辦理嘉義市水體污染緊急應變演練，計有環境保護局、工務處、消防局、警察局、衛生局、台灣中油股份有限公司油品行銷事業部嘉義營業處等 6 個單位共同參與。</li> <li>4. 內政部警政署 105 年推動社區治安工作督導評核，榮獲丙組第 2 名。</li> </ol>	<p>西區公所</p> <p>西區戶政</p> <p>環保局</p> <p>警察局</p>

### 105 年 12 月大事紀

月	日	內 容	單位
12	1	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 下午 7 時，市長涂醒哲蒞臨名都大飯店，出席台灣教會醫療院所協會 2016 年會活動，有來自全臺各地的 20 座教會醫療院所約 128 位行政、院牧、醫護、社工各部門代表與會。</li> <li>2. 本所「105 年度民防團隊常年訓練評核」經內政部評核為丙組第 1 名。</li> <li>3. 邀請台灣麵包與紙黏土推廣協會講師—康雅玲老師在『東戶藝廊』展出黏土捏塑創作個展，展期自 105 年 12 月 1 日起至明 (106) 年 2 月 6 日</li> </ol>	<p>民政處</p> <p>東區公所</p> <p>東區戶政</p>

月	日	內 容	單位
		<p>止，作品藉由黏土的捏塑、融和鋁絲，將麵包藝術的美展露無遺。</p> <p>4. 本府召開嘉義市都委會第 120 次會議，審議通過湖子內健康防老園區變更案。</p> <p>5. 行政院於本日「中央災害防救會報第 35 次會議」，由院長林全在會議中頒獎表揚 105 年度災害防救業務訪評特優及優等單位，其中本府成績為丙組第 3 名屬優等單位，由消防局局長蘇耀星代表受獎。</p>	<p>都發處</p> <p>消防局</p>
12	2	<p>1. 監察委員章仁香、仇桂美至本市巡察，聽取市政簡報並接受民眾陳情，並至市議會拜會議長蕭淑麗。</p> <p>2. 市長涂醒哲率隊進行公共工程督導，視察小雅路、雅竹路人行道及南興國中探索體驗學校第二期等工程。</p> <p>3. 下午 1 點 30 分市府大門口舉行「無礙於行」盧家聯合捐贈身心障礙者復康巴士交車儀式，由市長涂醒哲接受由盧家姐弟們及母親聯合捐贈市府身心障礙者復康巴士一部，提供到宅無礙的交通接送，特別特命名為延生號，並在車身烙印雙親姓名，希望將這份對社會的愛心，讓身障朋友外出有更高的便利性。</p>	<p>企劃處</p> <p>社會處</p>
12	3	<p>1. 行政院環境保護署與教育部共同主辦「105 年環境知識挑戰擂台賽全國決賽」，全國共計 440 名精英參賽。嘉義市興嘉國民小學劉玠澧榮獲國小組第三名；嘉義女子高級中學歐昱汝、嘉義高級中學佘威濤及曾奕昕，分別榮獲高中(職)組第二名、第三名及第五名，在全數 20 個獎項中，本市榮獲 4 項，獲獎人數為全國之冠。</p> <p>2. 於環境清潔日結合新西里環保志工共同清理環境及拆除違規小廣告外，並宣導清除 10 張小廣告，兌換 1 塊柚籽皂活動。(民眾日報 12)</p> <p>3. 「第 17 屆嘉義市交趾陶藝術節」開幕暨「2016</p>	<p>環保局</p> <p>文化局</p>

月	日	內 容	單位
		當代交趾陶工藝獎」頒獎典禮，得獎作品展於嘉義市交趾陶館特展區展出至 106 年 3 月 5 日。(自由時報)	
12	4	上午 8 時 30 分，舉辦嘉義市 105 年(第 32 屆)勞工運動大會，鼓勵本市勞工維持良好運動習慣，由市長涂醒哲舉行開幕儀式，計有本市 26 家工會參與，近千人參加。	社會處
12	5	夢想講堂邀請蘭博灣發展公司企畫專員許佑誠先生分享「困難都在心境轉換得到改變」的主題，市長涂醒哲並親自到場聆聽，與會來賓共計 306 人。	教育處
12	6	為加強打擊不法業者產製、販售私劣菸酒，保障消費者權益，配合財政部於本日至 8 日執行私劣菸酒專案查緝工作，並請本府警察局、衛生局、消保官及國稅局嘉義市分局、台酒公司嘉義營業處共同參與。	財政處
12	7	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 本日嘉義市議會第 9 屆第 4 次定期會閉幕，並協助辦理府會聯誼餐敘活動。</li> <li>2. 本日下午辦理日本廣島縣尾道市市長來訪嘉油鐵馬道騎乘自行車路線會勘。</li> <li>3. 為擴大流感疫苗接種對象之宣導，發布「提醒新住民朋友”疫”同參與」新聞稿。(世新新聞)</li> <li>4. 內政部警政署 105 年度落實及強化警勤區經營督導評核，榮獲丙組第 1 名。</li> <li>5. 「生命之浪·浪淘大愛—傳愛博士邱伯安嘉惠八千癌童圓夢八十不拒回顧展」自本日起至 12 月 25 日文化局 3 樓展出。(聯合報)</li> </ol>	民政處   衛生局  警察局  文化局
12	8	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 本日假本府八樓會議室辦理本市 105 年推動「全民國防教育」年終工作檢討會、分工協調會及全民防衛動員準備業務年終工作檢討會會議，由秘書長林建宏主持，嘉義後備指揮部指揮官陳弘毅列席，本府相關局處計 45 人參加會議。</li> <li>2. 上午 11 時於本市射日塔辦理「嘉義鐵孩子-賴銘傳油畫鐵雕展」開展記者會。</li> <li>3. 本日湖子內區段徵收區可供建築土地標售公</li> </ol>	民政處   地政處

月	日	內 容	單位
		<p>告，招標文件，自本日起至 12 月 27 日供民眾領取投標書，區內每筆標售土地上會放置標示地號及土地面積之看板，方便民眾瞭解標售土地位置及現況。</p> <p>4. 本市南門段二小段 87、88、91-7 地號等 3 筆市有土地設置平面式收費臨時路外停車場辦理標租，計有 6 標，得標金額為 450 萬 529 元。</p> <p>5. 華興橋工程改建都市計畫變更案發布實施。</p> <p>6. 於上午 9 時 30 分至 10 時在稅務局 1 樓走廊，召開「小才子租稅藝術走廊」揭牌記者會。</p>	<p>財政處</p> <p>都發處</p> <p>稅務局</p>
12	9	<p>1. 農作物查估基準及牛稠溪廬山橋堤防、火炭埔堤防防災減災工程(都市)、朴子溪斷面 70-72 疏濬工程、八掌溪後庄堤段環境改善工程徵收案等土地徵收補償市價案 3 案順利完成。</p> <p>2. 國際反貪日期間(本日起至 12 月 23 日)辦理全民參與線上 I-Voting 活動，針對本府暨所屬機關施政項目之「資訊透明度」、「廉潔滿意度」、「公務員服務滿意度」等進行調查，以鼓勵民眾共同監督政府施政，確保政府依法行政。</p> <p>3. 嘉義市國際管樂節 25 週年特展於自本日起至 106 年 1 月 8 日止在博物館一樓特展廳展出。</p> <p>4. 本日上午 11 時在市立博物館辦記者會，為嘉義市 25 屆國際管樂節正式揭幕，市長涂醒哲及夫人鄭玉娟賢伉儷、文化局局長黃美賢等人出席，並邀請幼能幼兒園樂儀隊為開場，灑金粉慶揭幕。</p> <p>5. 為祈求「2016 嘉義市國際管樂節」整個活動順利圓滿，本日市長涂醒哲率領市府團隊到玉皇宮、地藏庵、與城隍廟上香祈福，感謝上蒼對嘉義市的眷顧，並祈求管樂節活動順利成功。</p>	<p>地政處</p> <p>政風處</p> <p>文化局</p>
12	10	<p>1. 105 年特種考試地方政府公務人員考試，嘉義考區於北興國中、嘉義國中、民生國中等 3 個試區登場，考試期間並由副市長侯崇文陪同典試委員</p>	<p>人事處</p>

月	日	內 容	單位
		<p>何寄澎、監試委員林雅鋒、考選部政務次長許舒翔及辦事處主任葉炳煌等人巡視嘉義考區，經統計是項公務人員考試三、四、五等考試應考人數 4,130 人，到考人數 3,037 人、缺考人數 1,093 人，平均到考率為 73.54%。</p> <p>2. 「信心·希望·愛~2016 年第一屆嘉義活泉創作展」，自 12 月 7 日至 25 日在文化局 4 樓展覽室展出，本日舉辦開幕，該展是首次從美術層面策畫的聖誕節活動，由基督教和天主教共同合辦，是全台近年在藝壇上和宗教界的創舉，尤其參展人數多、媒介多元豐富，極具創新性與獨特性。</p> <p>3. 「2016 嘉義市國際管樂節室內管樂合奏比賽」於本日在音樂廳開幕。比賽分中學組、菁英組及國小組，場場精采。</p> <p>4. 辦理「良好溝通與文學」系列講座第 3 場，邀請王淑俐教授主講，講題《不可不知的心理學秘密》於本日下午 2 時在博物館簡報室辦理，現場約有 100 位民眾前來聆聽演講。</p>	文化局
12	11	<p>第十屆聯合盃全國作文大賽嘉義區初賽頒獎典禮於上午假本府 9 樓大禮堂辦理完畢，共計 210 位同學獲獎並評選出學校團體獎。市長涂醒哲親自頒獎表揚並勉勵同學透過大量閱讀奠定文筆基礎，進而提升寫作表達能力。</p>	教育處
12	12	<p>1. 召開「推動舊嘉義市公所歷史建築活化小組」第一次會議，由本處處長李志城主持，計有議員鄭光宏、文化部陳參事、台灣圖書室理事長鄭書勉、建築師陳世岸、建築師余學禹、老師陳正哲、老師江弘祺、新富里里長廖淑玲、市政顧問黃文和及本府文化局、行政處、都市發展處、西區區公所等單位與會，討論如何推動舊嘉義市公所歷史建築活化事宜。</p> <p>2. 嘉義市於 104 年創全國之先成立空氣污染防制委員會，本(105)年度共推動 33 項空氣品質改善、</p>	<p>財政處</p> <p>環保局</p>

月	日	內 容	單位
		防護和宣導工作指標，於長青園辦理「105 年嘉義市推動空氣污染改善成果發表會」，同時表揚 105 年推動空氣污染改善的績優單位，總計分為機車定檢站、友善加油站、環保寺廟、企業道路認養及室內空氣品質自主管理等 5 類，共 44 個優良單位。(自由時報 A14)	
12	13	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 第九屆政府服務品質獎書面審查複評結果，本所於第一線服務機關排名第二，獲推薦參加行政院第九屆服務品質獎。</li> <li>2. 東義路及廬山橋改建工程都市計畫變更案開始公開展覽 30 天。</li> <li>3. 「黃彬診所」獲國民健康署頒贈「106 年糖尿病健康促進機構證書」，自 106 年起正式與嘉義基督教醫院、天主教聖馬爾定醫院、臺中榮民總醫院嘉義分院、衛生福利部嘉義醫院、陽明醫院、福音聯合診所、曾良達診所，成為嘉義市 8 家優質糖尿病健康促進機構新力軍，一起為糖尿病患提供優質的照護服務。(中央網路報)</li> <li>4. 駐市作家魚夫《桃城著味：魚夫嘉義繪葉書 增訂版》新書發表會於上午 11 時 30 分在博物館簡報室辦理。</li> </ol>	<p>地政事務所</p> <p>都發處</p> <p>衛生局</p> <p>文化局</p>
12	14	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 為喚醒並強化民眾對食品安全的信心，本局於王田里集會所辦理「一步醫腳印，食安在嘉走入社區」成果記者會，計 60 人參加。(Yahoo 奇摩新聞)</li> <li>2. 「105 年低碳餐飲食品徵選活動」共計 19 個單位計 28 項產品進行角逐，經委員評比及網路票選結果獲獎名單： 金牌獎：阿娘喂-磚心便當(炒飯) 銀牌獎：健康素食-薑絲木耳 銅牌獎：小夫妻商行-糙米鳳梨酥 佳作：茂逸家(巴黎 6 街)-雜糧豆漿薄片、金桔商行-金桔果片 (民眾日報 13)</li> </ol>	<p>衛生局</p> <p>環保局</p>

月	日	內 容	單位
		<p>3. 本市自造教育示範中心在北興國中啟用，由師生設計的機器人「森鐵麥可」迎賓，市長涂醒哲忍不住向麥可握手，感到相當有趣；森鐵麥可是由北興團隊自造，運用雷切、3D 列印，程式、機電整合技術並加入阿里山小火車森鐵文創產業，打造 3D 效果。</p> <p>4. 「亞洲薩克斯風大會開幕音樂會」在嘉義大學民雄校區大學館演藝廳舉行，由幼獅管樂團和大會特邀薩克斯風演奏家演出。</p>	<p>教育處</p> <p>文化局</p>
12	15	<p>1. 東、西區區公所於本日上午假長青園共同舉辦 105 年東、西區強迫入學委員會第 2 次工作研討會，參加對象為該會所有委員及東西兩區之里長、里幹事。</p> <p>2. 磚磘社區「阿娘喂 anyway」磚心便當榮獲環保局低碳飲食大賽金牌獎。(民眾日報 13)</p> <p>3. 湖子內健康防老園區變更案發布實施。</p> <p>4. 嘉義市都市計畫土地使用管制變更(配合建管自治條例等)案發布實施。</p> <p>5. 為維護校園師生、家長及民眾健康權益，建構戶外無菸環境，今新增公告 10 所國小周邊環境為禁菸區，共同遵守校園周邊禁菸規定，以打造清新無菸的人行道環境。(世新新聞)</p> <p>6. 內政部警政署 105 年查緝重利工作評核，榮獲全國第 2 名。</p> <p>7. 內政部警政署 105 年度家戶訪查督導評核，榮獲丙組第 1 名。</p> <p>8. 本日於消防局 2 樓應變中心，由消防局局長蘇耀星主持召開 105 年度雲嘉南區域型災害防救相互支援協定聯合會議，另於會後在辦理 0206 地震災害應變體系暨實戰經驗分享專題演講。</p>	<p>西區公所</p> <p>都發處</p> <p>衛生局</p> <p>警察局</p> <p>消防局</p>
12	16	<p>1. 2016「聖誕到嘉·平安傳愛」平安夜踩街報佳音暨聖誕聯歡晚會活動，晚間 6 時整，由市長涂醒哲和天主教嘉義教區主教鍾安住等教會領袖帶</p>	<p>民政處</p>

月	日	內 容	單位
		<p>領，沿著中山路報佳音，分送糖果給民眾，行至市府前廣場並進行聖誕晚會，在主教、牧長祝禱，天籟報佳音「平安夜」的歌聲後，進行點燈儀式。</p> <p>2. 「嘉義市國際管樂節開幕音樂會」在嘉義市文化局音樂廳舉行，由嘉義市管樂團演出，為室內音樂會揭開序幕。</p>	文化局
12	17	<p>1. 「2016 嘉義市國際管樂節暨亞洲薩克斯風大會」踩街嘉年華啟動儀式於本日下午 2 時在中央噴水池盛大展開。市長涂醒哲及夫人鄭玉娟和文化局局長黃美賢為當天活動揭開序幕，啟動儀式在由法國聖歐瑪市立管樂團、法康康及巴西森巴舞團進行精彩的開幕表演，揭開活動序幕。開幕晚會下午 5 時 30 分於體育場舉行，表演內容包括國內外共 15 支管樂精英隊伍擔綱演出變換隊形表演。</p> <p>2. 辦理「良好溝通與文學」系列講座第場，邀請王瓊玲教授主講，講題《小說文學與溝通修辭》於本日下午 2 時在博物館簡報室辦理。</p>	文化局
12	18	<p>1. 下午 15 時 30 分至 18 時於文化公園，結合市府文化局舉辦「2016 嘉義市國際管樂節暨亞洲薩克斯風大會」，辦理租稅宣導。</p> <p>2. 「似水流年-吳靜芳 25 年創作展」自 12 月 14 日至 106 年 1 月 8 日於嘉義市立博物館 3 樓藝術空間展出，本日辦理開幕活動，吳靜芳老師的紙雕展在作品中以「雨」與「月光」隱喻時光的流轉。</p> <p>3. 「亞洲薩克斯風大會閉幕音樂會」在嘉義市政府文化局音樂廳舉行，由北京敦善交響管樂團和大會特邀薩克斯風演奏家演出。</p> <p>4. 為提升管樂節的文化活動能量，增加活動強度、讓音樂更接近民眾，於中正公園及文化公園舉行戶外音樂會共計 43 場，自本日至 25 日陸續為嘉管活動增加熱鬧的氣氛。</p>	稅務局 文化局

月	日	內 容	單位
		<p>5. 嘉義國際管樂節週邊活動社區巡演，共計 7 場，由北京敦善交響管樂團，在美源里白沙王廟首發演出。</p> <p>6. 局裡特別辦理管樂接待午宴，感謝遠從世界各地來參與「2016 嘉義市國際管樂節暨亞洲薩克斯風大會」的國外代表及贊助企業。</p>	
12	19	<p>1. 內政部土地重劃工程處下午 2 時 30 分於第三標工地會議室召開「嘉義市湖子內區段徵收公共工程」第三標第 30 次施工協調會。第三標工程截至 12 月 18 日止原預定進度 92.78%，實際進度 73.05%。</p> <p>2. 召開「嘉義市政府 105 年度以前年度應收歲入保留款註銷案」審查會議，計有工務處、都市發展處、交通觀光處、建設處、社會處、地政事務所、消防局、環境保護局及警察局等 9 局處提送註銷案件，會中決議註銷債權憑證 156 件、應收歲入（保留）款 697 件金額 2,960,501 元及以前年度補助收入 5 件金額 18,500,244 元。</p> <p>3. 於嘉義市崇文國小辦理「嘉市 PM2.5 分級標準獲肯定，全國跟進」記者會，環保署整合過去空氣污染指標(PSI)及細懸浮微粒(PM2.5)雙指標，實施「空氣品質指標(AQI)」，其中 PM2.5 濃度分級標準跟進本市標準，提供民眾日常生活上之行動建議，提升對民眾的健康保障。(聯合報 B3)</p> <p>4. 行政院 105 年暑期保護青少年—青春專案工作成效評鑑，榮獲全國第 3 名。</p> <p>5. 在西市場七樓舉辦錦田雲端科技捐贈科學教材活動，涂醒哲市長及張秀華議員等貴賓出席。錦田雲端提供自然科學學習軟體供本市國中使用，每套內含 500 多支動畫教材，給予老師在教學上輔助，讓學生可以在低實驗危險性下，學習到自然科學的原理。(台灣好新聞報)</p>	<p>地政處</p> <p>財政處</p> <p>環保局</p> <p>警察局</p> <p>教育處</p>
12	20	1. 法國聖歐瑪市立管樂團由市長 Decoster	文化局

月	日	內 容	單位
		<p>François 領軍參與管樂團演出。當日並與市長涂醒哲與副市長侯崇文一同參與室內音樂會。</p> <p>2. 「日本抹茶遇上台灣烏龍」茶道大師小泉宗敏來嘉義交流茶藝，於嘉義市史蹟資料館以茶會友，茶藝交流，盼推廣國際觀光旅遊。</p>	
12	21	<p>1. 日本廣島縣尾道市平谷祐宏市長偕夫人一行 6 人，於本日抵台訪嘉，12 月 22 日上午 10 時 30 分在本府一樓中庭簽署友好交流協定，雙方將以青少年為主軸，增加文化藝術、觀光、音樂、教育、體育等合作及實質交流。期間平谷市長一行參訪北興國中科普及自造基地教學，至嘉遊鐵馬道騎乘自行車、參觀檜意森活村及蘭潭音樂噴泉，並於 12 月 23 日參加國立嘉義特殊教育學校校慶及參觀故宮南院。</p> <p>2. 本日上午 10 時 30 分於音樂廳召開迎接 2017 年全「嘉」「藝」起來跨年晚會記者會。</p>	<p>民政處</p> <p>文化局</p>
12	22	<p>1. 本日下午 2 時 30 分假本府六樓第一會議室召開明(106)年二二八事件 70 周年紀念追思系列活動第 2 次籌備會，邀請本市二二八委員會委員及本府相關局處協商討論活動方式。</p> <p>2. 本日在市府舉辦「2016 嘉義市智慧城市論壇」，邀請產官學研各界與會，讓市民了解市府的智慧城市推動的發展方向。</p> <p>3. 召開 105 年度第 4 季促參推動小組會議，會中就推動中促參案件，含嘉義市國民運動中心營運移轉 OT 案、美術館部分空間 OT 案前置作業計畫、嘉義市立南興國民中學探索體驗園區促參前置作業計畫及嘉義市停 15 停車場 BOT 案前置作業計畫辦理情形進行討論。</p> <p>4. 內政部警政署 105 年刑事器材管理維護及鑑識業務執行計畫評核，榮獲丙組第 1 名。</p>	<p>民政處</p> <p>企劃處</p> <p>財政處</p> <p>警察局</p>
12	23	<p>1. 辦理本府廉政志工食安暨環境教育參訪活動，以慰勞廉政志工隊長期推動各項廉政宣導工作，並</p>	政風處

月	日	內 容	單位
		<p>擴大志工學習視野、注入創新能量，特別安排參訪統一企業永康總公司藉由跨部門學習機會，培植廉政志工專業知能。</p> <p>2. 舉辦施政周年記者會。市長涂醒哲執政滿 2 周年，有別於其他縣市在市府大廳宣揚政績，市長涂醒哲走入芳春公寓，做志工打掃、更換棉被套及枕頭，用實際行動回饋社會、服務最需要的人。市長涂醒哲感謝議會支持及市府同仁協心努力，讓「孩童快樂成長、青年勇於創業、老壯皆有所用、貼心照顧弱勢」的市政目標能逐步實現。(自由時報 A14)</p>	行政處
12	24	<p>1. 磚磘社區於下午六時起假「牛車寮生態公園」舉辦「會員大會及阿娘喂迺夜市活動」。(自由時報 A14)</p> <p>2. 本日上午 11 時 30 分，由嘉義耐斯王子大飯店舉辦聖誕心願卡活動今年堂堂邁入第 10 年，認領儀式於 11 月 26 日正式起跑，特地邀請嘉義市副市長侯崇文見證，此次聖誕心願卡共募集 300 個來自嘉義家扶中心及台灣世界展望會孩子的心願，圓孩子們一個夢想。</p> <p>3. 嘉義市 105 年度慶祝國際志工日暨長青健行活動於上午 7 時 30 分至 12 時假本市棒球場旁大巴士停車場及嘉義公園辦理，共計約 3,870 人參加。市長致詞後由副市長代表市長進行大會師校閱，健行至嘉義公園，最後進行摸彩活動。</p> <p>4. 本局為感謝市民朋友對衛生業務的鼓勵及支持，於港坪運動公園舉辦「Merry Xmas 嘉義市衛生業務感恩成果展」，呈現衛生業務推動成果，一起用愛來溫暖這個城市。(世新新聞)</p> <p>5. 文創園區戶外音樂會為期兩天，共計 10 團，邀請國內知名管樂團來現場演出，並結合文創市集活動，讓整個嘉義文化創意產業園區熱鬧十足。</p>	<p>西區公所</p> <p>社會處</p> <p>衛生局</p> <p>文化局</p>
12	25	<p>1. 白川町社區上午假經國新城西門街廣場舉辦「眷</p>	西區公

月	日	內 容	單位
		<p>村美食文化節」活動，市長偕同夫人以及多位貴賓蒞臨現場共襄盛舉。(聯合報 B2、中國時報 B2、民眾日報 12)</p> <p>2. 下埤社區於下埤里保福宮前廣場舉辦「銀髮獻舞活力劇場成果展」活動，現場除有一群銀髮阿媽帶來的劇場表演外，並有日本管弦樂團帶來的一系列的音樂演奏以及傳承教學草仔粿 DIY。</p> <p>3. 本日下午 5 時於嘉義市文化園舉辦「星空樂語野餐派對」。秘書長林建宏與現場 1500 名親子一起同歡，此次活動主題結合嘉義市國際管樂節活動，以及觀星活動，讓家庭走出戶外，拉近親子間距離，共同創造最幸福美好的聖誕節回憶。</p> <p>4. 「嘉義市國際管樂節閉幕音樂會」在嘉義市文化局音樂廳舉行，由嘉義大學音樂系管樂團演出，為今年管樂節活動劃上完美句點。</p>	<p>所</p> <p>社會處</p> <p>文化局</p>
12	26	<p>舉辦「來嘉賞遊-一座城市的故事」第 2 梯，走讀「順天堂」、「許世賢博士故居」、「振山眼科舊址」、「醫生街」、「美街」與「臺灣圖書室」，32 位市民報名參與走讀。</p>	文化局
12	28	<p>1. 於本府 8 樓會議室辦理湖子內區段徵收可建築物土地標售開標，有 70 筆土待標，共 92 封標單，最終共 25 筆土地標脫，標脫總價達 5 億 1816 萬 0783 元。經統計標售第一標湖子內段興安小段共 7 筆住宅區土地，標售第二標湖子內段湖美小段共 18 筆，5 筆住宅區、5 筆商業區、5 筆休閒專用區土地。</p> <p>2. 本市老字號工廠—順益木業廠成立「愛木村觀光工廠」剪綵典禮，歷經五年時間構思、整備及試營運於今日隆重開幕。從第一代一步一腳印的創業到現在第二代的創新創意，為傳統產業注入創新及文化元素，為產業加值，不只重新認識阿里山美麗的林業歷史，我們也看見傳產轉型的典範模式。(自由 A14、聯合 B3)</p>	<p>地政處</p> <p>都發處</p> <p>工策會</p>

月	日	內 容	單位
12	29	陳厚誠山水畫展，自 12 月 25 日至 106 年 1 月 15 文化局 4 樓展出，本日上午 10 時 30 分召開記者會，12 月 31 日辦理開幕活動。	文化局
12	30	<ol style="list-style-type: none"> <li>為推動智慧健康生活應用、創新服務，本局與 24 家社區藥局藥師啟動「智慧健康小站」，由市長涂醒哲親自示範，透過測量血壓同步監測心房顫動風險，以全自動智慧傳輸資料方式，將血壓值上傳到衛生福利部保健雲健康妙管家雲端系統，體驗無線、行動與便捷的健康促進自我管理。</li> <li>105 年度全國學生美術比賽業於 12 月 5 日公布成績，本市蘭潭國中美術班三年級學生黃鐘名第 2 度榮獲全國學生美術比賽水墨類特優，尤屬難得，市長涂醒哲特別親自接見嘉勉，肯定其優異表現。</li> <li>台南市棉被寢具協會辦理『溫暖一被子』募捐棉被公益活動，獲得嘉義市業者熱烈響應，成功為本市弱勢家庭募集 200 床棉被，本日辦理「送愛到嘉 溫暖一被子」愛心棉被捐贈記者會，其中噴水雞肉飯就認捐 100 床，是本次募捐活動最大的贊助者、月桃故事館及永飛企業有限公司分別各 25 床，其他尚有嘉義市受輔導 15 家在地業者等，一起共襄盛舉，與全省各地的愛心熱情響應，一起『把愛送到嘉』。（自由 A14）</li> <li>本日晚上 6 時 30 分於建國二村原址辦理「迎接 2017 年全「嘉」「藝」起來跨年晚會」前夜祭活動。</li> </ol>	衛生局  教育處  工策會  文化局
12	31	<ol style="list-style-type: none"> <li>上午 9 時，城隍廟辦理冬令救濟活動，今年發放對象是本市 1,157 戶低收入戶及 204 戶邊緣戶，每戶發放壽麵、麵包和白米等物資以及紅包新臺幣 3,000 元整，讓弱勢民眾提早有過年的感受。</li> <li>本日晚上 7 時於建國二村原址辦理「迎接 2017 年全「嘉」「藝」起來跨年晚會」活動。</li> </ol>	社會處  文化局